

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Лауреаты Женевского конкурса в международном турне | Les lauréats du Concours de Genève en tournée

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 28.04.2011.



Гобоист Иван Подъемов - лауреат Женевского конкурса 2010

4, 5 и 6 мая в Женеве, Париже и Мюнхене пройдут концерты победителей одного из старейших музыкальных соревнований Европы. Среди них есть и «наш» исполнитель - гобоист Иван Подъемов.

|

Les 4, 5 et 6 mai les concerts des lauréats d'un des plus anciens concours de musique auront lieu à Genève, Paris et Munich. Parmi les vainqueurs il y a aussi "notre" musicien: le hautbois Ivan Podyomov.

Les lauréats du Concours de Genève en tournée

Женевский музыкальный [конкурс](#) был основан в 1939 году Фридрихом Либстоклем и Анри Гагнебеном и со временем приобрел репутацию серьезного профессионального состязания. Этот конкурс выделяется из моря своих собратьев, прежде всего, двумя особенностями, заслуживающими внимания. Во-первых, разнообразие дисциплин: в отличие от большинства музыкальных конкурсов, он не сосредотачивается на одной, двух, трех или даже четырех (как Конкурс имени Чайковского) дисциплинах, но чередует их, давая возможность попробовать свои силы представителям 26 специальностей. Во-вторых, периодичность – Женевский конкурс проводится ежегодно, что тоже большая редкость.

Но главная визитная карточка конкурса – это, конечно, его лауреаты, и тут женевцам есть чем гордиться, ведь они одними из первых признали таланты юных тогда Марты Аргерих и Артуро Микеладжели-Бенедетти, Жозе ван Дамма и Аннетт Даши. И в советский период, и после распада СССР, «наши» музыканты – регулярные участники Женевского конкурса. Вот лауреаты последних нескольких лет: Сергей Кудряков (Россия, 2002, фортепиано, 1 премия), Юлианна Авдеева (Россия, 2006, фортепиано, 2 премия), Анна Касьян (Грузия, 2007, вокал, 2 премия), Юлия Новикова (Россия, 2007, вокал, Специальный приз публики), Валентин Урюпин (Россия, 2007, кларнет, 3 премия), Александр Бузлов (Россия, 2008, виолончель, 2 премия), Мария Масичева (Россия, 2010, фортепиано, 2 премия), Иван Подъемов (Россия, 2010, гобой, 2 премия)... А совсем недавно стало известно, что премия 2011 года за лучшую композицию присуждена выпускнику Ереванской консерватории Артуру Акшеляну, с которым мы обязательно познакомим читателей в ближайшее время.

С первых же дней своего существования конкурс развивался в партнерстве с ведущими культурными учреждениями Романдской Швейцарии – ее Консерваторией, Симфоническим оркестром, радио и телевидением, Женевской оперой, с различными национальными и международными фестивалями, среди которых и петербургский Олимп. Верные партнеры, как государственные, так и частные, позволили конкурсу просуществовать все эти годы, однако присоединение к группе спонсоров часовой марки Брегет позволило ему выйти на качественно новый уровень и начать осуществлять дополнительные масштабные проекты.

Особого упоминания заслуживает Программа поддержки лауреатов, запущенная в 2003 году по инициативе ассоциации Друзей Женевского конкурса. Благодаря этому новшеству, в течение двух лет после победы на Женевском конкурсе музыканты получают помочь в организации концертов, профессиональные консультации на самые разные темы, от чисто музыкальных до юридических. Понятно, что для любого начинающего исполнителя, вступающего во «взрослый» и крайне сложный мир, такая помощь неоценима.

Концерты лауреатов, которые и стали поводом для этой статьи, - важнейшая составляющая часть программы.

Как рассказала Нашей Газете.ch президент конкурса **Кристина Сайег**, известный

женевский адвокат и бывший председатель кантонального парламента, впервые концерты лауреатов пройдут за пределами Швейцарии – после вечера в женевском Виктория-холле (4 мая), музыканты выступят в престижном парижском зале Gaveau (6 мая) и в мюнхенском Gasteig, в серии «Концерты победителей». «Пресс-конференции и в Париже, и в Мюнхене прошли очень успешно, так что можно ожидать, что залы будут полными», - поделилась госпожа Сайег.

В предстоящих концертах примут участие три лауреата Женевского конкурса – японская пианистка **Мами Хагивара**, получившая 1 премию в 2010 году, квартет **VOCE**, 2 премия в 2006 году, и упоминавшийся выше российский гобоист **Иван Подъемов**. Завтра Ивану, уроженцу Архангельска, исполняется 25 лет. Мы искренне поздравляем его с днем рождения и с удовольствием знакомим с ним читателей.

Иван начал музыкальное образование в 1993 году в Московской Средней Специальной Музыкальной Школе имени Гнесиных, занимаясь сначала на блокфлейте, а позже — на гобое в классе профессора Ивана Фёдоровича Пушечникова. С 2006 года он - студентом профессора Мориса Бурга в Женевской консерватории.

В качестве солиста выступал с Симфоническим оркестром Баварского Радио, Немецким симфоническим оркестром Берлина, Мюнхенским камерным оркестром, оркестром Collegium Musicum Basel и др. Как приглашённый солист выступал в составе таких оркестров, как Симфонический оркестр Штутгартского радио и Национальный филармонический оркестр России.

Сольно и в составе ансамблей камерной музыки выступал в таких европейских залах, как — Большой зал Берлинской Филармонии, зал Konzerthaus Berlin, Венский Konzerthaus, Геркулес-зал в Мюнхене, зал Prinzregententheater в Мюнхене, зал Rudolfinum в Праге, в Аудитории Луврского музея в Париже. Принимал участие в музыкальных фестивалях, таких как «Пражская весна», Central European Music Festival, Brandenburg Summer Concerts, ARD Chamber Music Festival, Ticino Musica Festival, а также записывался на радио Германии, Чехии и России.

Успех на Женевском конкурсе в прошлом году – не первый для Ивана. Уже в 2005 году он одержал победу на международном конкурсе имени Н. А. Римского-Корсакова в Санкт-Петербурге, в 2007 получил вторую премию на международном конкурсе ARD, Мюнхен, в 2008 и 2009 годах становился победителем международных конкурсов «Пражская весна» Sony Music Foundation, Япония.

Мы уверены, что программа концертов, в которой прозвучат произведения Моцарта, Франка, Шумана, Форе и Лоотена, доставит удовольствие всем любителям классической музыки. Билеты на концерт в Женеве можно заказать по телефону 0800 418 418.

[Женевский конкурс](#)  
[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/11683>